

ОТЗЫВ

**Кандидата социологических наук, доцента Царицынского Владислава
Викторовича на автореферат диссертации**

Максимова Арсения Андреевича

**«Государственный и корпоративный уровни социального управления:
взаимодействие и синтез», представленного на соискание ученой степени
кандидата социологических наук по специальности 22.00.08 –
социология управления.**

Актуальность темы диссертационного исследования Максимова А.А. определяется востребованностью новых подходов к взаимодействию государственных и частных организаций в современном обществе. Автор представляет оригинальную точку зрения на такое взаимодействие – он выделяет пути обмена знаниями между государством и бизнесом. При этом он не только решает поставленные в диссертации задачи, но и намечает пути дальнейшего изучения проблемы. Не вызывает сомнений то, что в будущем вопросы синтеза государственного и корпоративного уровней социального управления станут популярным предметом исследований отечественных и зарубежных специалистов. Очевидно, что государству сегодня не под силу выполнять все социальные функции, которые традиционно закреплялись за ним. Именно подключение частных организаций и накопленных ими знаний в области менеджмента и маркетинга позволят существенно повысить эффективность всей системы социального управления в стране.

Оригинальность постановки проблемы диссертационного исследования определяется свежим взглядом диссертанта на возможность межсекторального заимствования управленческих практик. Диссертант выделяет три способа такого рода заимствования: прямое копирование, взаимодействие при реализации проектов государственно-частного партнерства и посредством профессиональной мобильности управленческих кадров (ротацию). В выводах соискатель опирается на результаты проведенного им эмпирического исследования.

В целом автореферат позволяет получить представление о диссертационной работе как о серьезном качественно выполненном исследовании, являющимся в то же время очевидным заделом для дальнейших исследований в данном направлении. В частности, особый интерес представляет исследование вопроса об адаптации управленцев-профессионалов из бизнеса к условиям новой для них организационной среды, характерной для государственных структур различного уровня и различной направленности. Каким образом для них должны быть созданы условия работы, при которых предоставленная им свобода инициативы не будет нести негативных последствий?

Проведенное Максимовым А.А. исследование можно охарактеризовать как оригинальное, носящее определенное теоретическое и практическое значение и представляющее собой важный задел для дальнейшего развития идеи межсекторального обмена опытом. Цель и задачи работы достигнуты. Требования ВАК РФ выполнены автором в полном объеме. На этом основании, считаю Максимова А.А. заслуживающим присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.08 – социология управления.

Рецензент:

Кандидат социологических наук, доцент,
доцент кафедры экономической теории и менеджмента
Московского государственного
университета путей сообщения
Императора Николая II (МИИТ)

Царицынский В.В.

Лорисов Царицынский В.В. завершено
Зам. нач. упр. кадров

А.А. Максимова Е.А.

Наименование организации: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный университет путей сообщения Императора Николая II»

Почтовый адрес: 127994, г. Москва, ул. Образцова, д. 9, стр. 9.

Телефон: 8 (495) 681-13-40